
     

 
 

 همایش پایان سال
      

اشرفیاستاد   
      

1401 

www.mathtest.ir 



1401جزوه همایش   

  

1 

 

 
 مشتق

 

 

 

 

  تعریف مشتق: 

 

 

 

 

تابع  -1
x a

f (x)
x x




2  مفروض است. اگر
   

x

f x f
lim

x

 


2

2
0

          کدام است؟             aباشد . مقدار   2

 (1400) سنجش 

1 )
2
3  

2 )
2
3 

3 )
4
3 

4 )
4
3 

 

 

 

 

  1تیپ 

   
 

   
 

lim

lim

x a

h

f x f a
f a

x a
f a h f a

f a
h






 

  
 




1401جزوه همایش   

  

10 

 

 
 مشتق

 

 

 

 .شیب خط مماس بر منحنی ، مشتق تابع است : شیب و معادله خط مماس و قائم برمنحنی

    y f f x       معادله خط مماس بر منحنی در نقطه  ,f   

 
 

 


  


1
y f x

f
 


معادله خط قائم بر منحنی در نقطه     ,f  

در تابع -18  3 2f x = -x + 3x -4x                   طول نقطه ای روی منحنی که بیش ترین شیب مماس را دارد. کدام است؟  1+

 (99) سنجش 

1)1-                             

2)3-                                

3)1                               

4)3 

خط مماس بر منحنی تابع -19 
x

f x
x



5 4

xدرنقطۀ      ها را با کدام عرض، قطع می کند؟ yواقع بر آن ، محور   4

 (99) ریاضی 

1)4- 

2)1- 

3)2 

4)3 

  4تیپ 
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برای یافتن مماس از نقطه خارج منحنی ، نقطه تماس را : نکته   ,f    در نظر می گیریم و شیب خط

مماس را  f  .محاسبه می کنیم و معادله خط را نوشته ، با جای گذاری نقطه داده شده ، مماس را می یابیم 

 

yبا توجه به شکل مقابل ،خط مماس بر منحنی  -23 x  در نقطه ای به طولa  .رسم شده استaکدام است؟ 

1)9                                              

2)12  

3)36                                          

4)24 

 

 

 

: برای مشتق پذیر بودن تابع در یک نقطه، باید تابع درآن نقطه پیوسته باشدو مشتق های چپ و مشتق پذیری

 راست آن درنقطه با هم برابر باشند. 

xشرط پیوستگی تابع در نقطه  a  تبه صورت زیر اس. 

     lim lim f
x ax a

f x f a x
 

             

 شرط تساوی مشتق چپ و راست نیز عبارتست از:

   f a f a 
      

  5تیپ 
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f، صفرهای تابع fدر توابع پیوسته و مشتق پذیر ، اکسترمم های تابع    .هستند 

fنقطه گوشه ای تابع، نقطه ناپیوستگی نمودار تابع    .است 

f، مجانب قائم واگرای نمودار تابع fنقطه بازگشت تابع  .است 

f،مجانب قائم همگرای نمودار تابعfنقطه لر خوابیده تابع  .است 

 

 

 

اگر  -32 f x
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 
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5x x 3

-1 x = آنگاه نمودار   3 f x   (99کدام است؟ ) گزینه دو  
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